



经济日报社出版 WWW.CE.CN
国内统一刊号CN11-0014 代号1-68

经济日报

ECONOMIC DAILY

4月21日上证综指走势图

上证综指 深证成指
收盘 收盘
3173.15 10314.35
成交量 成交量
164.76亿股 144.54亿股

4月21日波动最大行业走势图

收盘 涨跌幅 成交量
3199.98 1.14% 13.72亿股



一季度服务业中长期贷款余额28.06万亿元

央行数据显示，一季度末，本外币服务业中长期贷款余额28.06万亿元，同比增长13.5%，增速比上年末高2.1个百分点。其中，交通运输、仓储和邮政业中长期贷款余额同比增长6.4%，增速比上年末高0.1个百分点。



开展团

习近平在广西考察工作时强调

扎实推动经济社会持续健康发展 以优异成绩迎接党的十九大胜利召开



4月19日至21日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广西考察。这是4月20日上午，习近平在广西南南铝加工有限公司察看高端铝合金产品。

新华社记者 谢环驰摄

新华社南宁4月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广西考察时强调，全面建成小康社会任务艰巨，要统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，坚持稳中求进工作总基调，全面做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作，稳扎稳打，善作善成，扎实推动经济社会持续健康发展，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

4月的八桂大地，春风和煦，万紫千红。4月19日至21日，习近平在广西壮族自治区党委书记彭清华、自治区政府主席陈武陪同下，来到北海、南宁等地，深入港口、企业、重点项目、创新示范基地和文化单位，考察调研经济社会发展情况，实地了解基层干部群众对党的十九大的建议和期待。

习近平19日上午从北京乘专机到达北海市，下午首先来到合浦县汉代文化博物馆考察。习近平详细了解汉代合浦港口情况，步入青铜之光、土火之韵、碧海丝路等展厅，察看合浦汉墓出土的我国古代青铜器、陶器和域外陶器、琥珀、琉璃等文物，了解汉代北部湾地区对外通商交往史。他指出，中华民族历史悠久，中华文明源远流长，中华文化博大精深，一个博物馆就是一所大学校。博物馆建设要注重特色。向海之路是一个国家发展的重要途径，这里围绕

古代海上丝绸之路陈列的文物都是历史、是文化。要让文物说话，让历史说话，让文化说话。要加强文物保护和利用，加强历史研究和传承，使中华优秀传统文化不断发扬光大。要增强文化自信，在传承中华优秀传统文化基础上发展社会主义先进文化，加快建设社会主义文化强国。

离开博物馆，习近平乘车来到铁山港公用码头，察看码头运营，听取北部湾港口规划建设及北部湾经济区发展建设情况介绍，详细了解通过港口、经济区同东盟开展经贸合作及人文交流的做法和成效。得知铁山港短短几年货物年吞吐量由100多万吨增加到2000多万吨，习近平很高兴，称这里区位条件好，前景广阔。他强调，写好海上丝绸之路新篇章，港口建设和港口经济很重要，一定要把北部湾港口建设好、管理好、运营好，以一流的设施、一流的技术、一流的管理、一流的服务，为广西发展、为“一带一路”建设、为扩大开放合作多作贡献。

正在现场作业的码头工人看到总书记来了，激动地围拢过来向总书记问好。习近平同他们亲切握手，勉励他们爱岗敬业、争创一流，树立和展示当代工人阶级良好形象。习近平指出，“一带一路”建设是人心所向，我们要在这个框架下推动大开放大开发，进而推动实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴。大家要携手同心，共圆中国梦。总书记热情洋溢的话语，使在场每个人都深受感染。

夕阳辉映下的红树林格外壮观，习近平踏着晚霞考察了北海金海湾红树林生态保护区。红树林是热带、亚热带海岸潮间带特有的胎生木本植物群落，素有“海上森林”、“海洋卫士”之称。

习近平听介绍、看实景，详细了解红树林生长习性以及对海洋生态的调节作用。他指出，保护珍稀植物是保护生态环境的重要内容，一定要尊重科学、落实责任，把红树林保护好。

20日上午，习近平来到南宁，考察了广西南南铝加工有限公司。他到热轧中厚板制造中心、高端铝合金新材料部件区、冷轧制造中心、中车厂房、高端铝合金新材料应用区，了解企业发展航空航天、轨道交通、海洋船舶等领域高性能铝材产业情况，察看热轧中厚板生产线、初轧操作控制室和高铁车厢、超大直径铝合金圆锭、全铝工业厂房、全铝人行天桥、全铝新能源客车等大部件产品。习近平对公司勇于创新创造给予肯定。他指出，一个国家一定要有正确的战略选择，我国是个大国，必须发展实体经济，不断推进工业现代化、提高制造业水平，不能脱实向虚。创新是引领发展的第一动力，要加强知识、人才积累，不断突破难题，攀登高峰，国有企业要做落实新发展理念的排头兵、

做创新驱动发展的排头兵、做实施国家重大战略的排头兵。

20日下午，习近平在南宁考察了那考河生态综合整治项目和南宁·中关村创新示范基地。在那考河湿地公园，习近平听取南宁市内河水系分布、“海绵城市”建设等情况介绍，实地察看整治成效。他对南宁市整治城市内河河道，形成水畅水清、岸绿景美的休闲滨水景观带的做法表示肯定，希望他们探索更多经验。习近平指出，顺应自然、追求天人合一，是中华民族自古以来的理念，也是今天现代化建设的重要遵循。广西生态优势金不换，要坚持把节约优先、保护优先、自然恢复作为基本方针，把人与自然和谐相处作为基本目标，使八桂大地青山常在、清水长流、空气常新，让良好生态环境成为人民生活质量的增长点、成为展现美丽形象的发力点。习近平同正在这里休闲的居民群众亲切交谈，祝他们生活幸福。

在南宁·中关村创新示范基地，习近平听取基地总体规划和营运介绍，视察基地入驻企业在智能制造、信息技术、生命健康、创新之星、孵化加速、国际合作等方面的成绩展示，了解基地推动外地企业同本土企业协同创新发展和“中国-东盟信息港”建设情况。他强调，开展区域合作和经济技术合作，重在互利共赢。（下转第二版）

供给侧结构性改革综合效应逐步显现

—首季经济数据分析及展望述评之四

经济日报·中国经济网记者 顾 阳

一季度中国经济良好开局，为全球经济增添了一抹亮色。中国经济何以“风景这边独好”？拉动中国经济回稳向好的最主要因素，是供给侧结构性改革的推进。

过去一年，我国围绕“去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板”的五大任务，不断深化“放管服”改革。全国退出钢铁产能超过6500万吨、煤炭产能超过2.9亿吨，超额完成年度目标任务。

扎实的工作，为一季度经济回暖夯实了基础。数据显示，一季度规模以上工业产能利用率为75.8%，比上四年季度提高2.0个百分点。原煤产量同比下降0.3%。3月末，商品房待售面积同比下降6.4%。工业企业资产负债率及成本

明显下降，短板领域投资有所加快。

供给侧结构性改革综合效应的逐步显现，对于稳定经济增长和提升发展质量产生了关键性的积极作用。

首先体现在市场环境的规范和企业经营状况的改善上。淘汰低水平过剩产能，对于消除过度竞争、维护市场秩序、促进价格回归等方面起到了重要作用，有效提振了市场信心，增强了企业盈利能力。这从央企运行数据中可见一斑：

据统计，一季度中央企业累计实现利润总额3120亿元，同比增长23.2%，传统与新兴行业经济效益增长“双引擎”格局已初步形成。

供给侧结构性改革综合效应还体现在实现路径上。众所周知，提高有效供

给，是推进供给侧结构性改革的主要目标之一，同时也是解决我国经济结构性矛盾的重要途径。一方面，改革倒逼了低端产能的转型升级，通过“去产能”为先进产能挪腾、拓展了发展空间；另一方面，供给侧结构性改革促进了战略性新兴产业、高新技术产业发展，通过“补短板”强化了创新驱动，推动了经济动能的转换。

市场环境继续好转，企业信心持续增强，投资意愿不断上升……我们乐见供给侧结构性改革中出现的这些积极变化，但也必须看到，化解过剩产能过程中老矛盾、新问题相互交织，煤炭、钢铁等产品价格存在较多非理性波动，一些尚未完成转型升级的企业又重返传统发展老路，部分落后产能的退出步伐

再次停滞甚至出现“死灰复燃”的现象。解决这些顽疾的方法只有一个，那就是继续坚定不移地推进供给侧结构性改革。

今年是供给侧结构性改革的深化之年，我们既要有信心也要有决心，通过体制机制的建设和完善，着力解决好深层次的矛盾，着力完善资源环境标准、技术标准和监督制度，尽快形成促进结构升级和经济发展的内在机制。

需要指出的是，一季度经济的良好开局，为当前供给侧结构性改革创造了宝贵的时间窗口。当务之急，就是要抓住这一难得的窗口机会，用市场化、法治化手段扎实推进供给侧结构性改革，筑牢支撑经济稳健增长的基础。

2017年4月
星期六 22日
农历丁酉年三月廿六
第12332号（总12905号）今日8版

新华社北京4月
21日电（记者王卓伦）日前，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国工合国际委员会、北京培黎职业学院回信，向他们致以衷心的祝贺和诚挚的问候。贺信全文如下：

中国工合国际委员会、北京培黎职业学院：

中国工合国际委员会历经77年风雨洗礼，为促进人类和平与发展事业作出了不懈努力。在此，谨向你们致以衷心的祝贺和诚挚的问候！

今年是伟大的国际主义战士、中国人的老朋友、工合运动重要发起人、培黎学校创始人路易·艾黎诞辰120周年。艾黎与中国人民风雨同舟，在华工作生活60年，为中国人民和新西兰人民架起了友谊之桥。他和宋庆龄、斯诺等发起成立的工合国际，为支援中国革命和社会主义建设作出了重要贡献。

“十年树木，百年树人。”北京培黎职业学院以“手脑并用，创造分析”为校训，心系国家、艰苦奋斗，传承发扬老校长艾黎和何克倡导的职业教育思想，为中国社会主义现代化建设精心培养了大批人才。

希望你们发扬传承艾老“努力干，一起干”的工合精神，积极开展国际文化交流，谱写国际友谊新篇章，为促进世界和平与发展、构建人类命运共同体作出新的贡献。

习近平

2017年4月20日

中国人民对外友好协会21日在北京人民大会堂举办座谈会，纪念路易·艾黎诞辰120周年。中共中央政治局委员、国家副主席李源潮出席座谈会并讲话。他指出，习近平总书记在回信中充分肯定了艾黎为中国民族独立、国家建设事业作出的重要贡献。当前，中国人民正在以习近平同志为核心的党中央领导下，为实现“两个一百年”目标和中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。中国高举和平、发展、合作、共赢的旗帜，愿与包括新西兰在内的世界各国人民一道，为构建人类命运共同体、促进人类和平与发展的崇高事业共同努力。今天我们要发扬艾黎精神，就是要继承他伟大的国际主义精神，谱写人民国际友谊新篇章。

座谈会前，李源潮会见了艾黎亲属代表团。

中国工合国际委员会于1939年在香港成立，为支援中国抗战和工合运动作出重大贡献。北京培黎职业学院源于抗战时期路易·艾黎创办的培黎学校。近日，中国工合国际委员会、北京培黎职业学院负责人给习近平写信，介绍了他们积极开展国际及境外交流合作、发挥民间外交作用的情况。

海外看中国

美国商界称赞

中国经济发展活力依旧

本报驻纽约记者 朱 旌

国家统计局17日发布的数据显示，今年一季度国内生产总值(GDP)同比增长6.9%，实现了良好开局。日前在纽约参加美中关系全国委员会举行的“对话商业领袖”讨论会上，与会的美国企业家认为，虽然中国经济增速在目前的经济转型期内有所放缓，但中国经济发展依然充满活力，他们普遍看好中国未来的发展商机。

赛诺菲集团首席执行官奥利维尔·布朗迪古在医疗和制药行业从业数十年。他表示，如今中国市场也是赛诺菲集团的重要组成部分。中国拥有很多在海外受过教育的企业家回国创立医药企业，这些企业在医疗领域取得了非常不俗的成就。今年中国政府对医疗保健的预算投入大幅增长，显现了推进医疗改革的决心。考虑到中国庞大的人口基数和越来越高的消费能力，中国市场未来发展潜力将十分巨大。

美国金融服务公司考恩集团董事长、首席执行官彼得·科恩表示，从32年前首次去中国到现在，中国唯一没有改变的，就是无处不在的活力。这也是他当时认定中国市场会有巨大潜力的原因。

（下转第三版）